



Totalul subscrierilor la imprimeatul francez pe 40 ani, cu dobândă de 5 la sută, se ridică la 10600000000 franci, din care 6 miliarde în bani gheață, iar restul în bonuri pe termen scurt.

ECOM

Onor Palatul Cultural

Director general:
L. R. CRISTESCU

REDACȚII ȘI ADMINISTRATII:

Timișoara:
Strada Eugen de Savoia No. 16

Arad:
Str. Cornel Popescu No. 26

Alianță militară între Roma-Berlin și Tokio?

SANGHAI, 1 (Rador) — Agenția „Havas” transmite: Din știrile primite din Tokio, din sursă bine informată, reiese că guvernul japonez urmează să discute săptămâna aceasta, contra propunerile primite dela Berlin, referitoare la întărirea pactului antikomintern, ca răspuns la ultima formulă de compromis propusă de guvernul japonez.

Formula japoneză, adoptată cu prilejul consfățuirilor ministeriale dela 20 Mai, propune:

1. Semnarea unui acord politic.

2. Adăugarea la acest acord a anumitor clauze economice.

3. Să nu se închidă poarta pentru un angajament militar ulterior și să se continue examinarea acestei chestiuni prin conversații între statele majore ale celor trei țări.

Acordul politic ar fi urmat să implice consultarea obligatorie între Italia, Germania și Japonia, și obligația pentru aceste țări, de a-și uni forțele pentru apărarea mutuală a intereselor lor, atunci când o națiune sau un grup de națiuni: afiliate mai mult sau mai puțin strâns la Komintern, le-ar amenința.

Transmiterea la Berlin și la Ro-

ma a proiectului japonez, ar fi fost însoțită de un incident serios.

Dnii Oshima și Shiratori, par să fi informat guvernul că proiectul japonez a sosit prea târziu, adăugând că guvernele italian și german sunt prea ocupate și nu îl pot, deci, examina înainte de semnarea alianței italo-germane, care și avut loc la Berlin.

Știrile primite din Tokio, subliniază că remiterea proiectului a trebuit să fie amânată dar că, această amânare, ar constitui mai curând o manifestare a nemulțumirii celor doi ambasadori.

Versiunea incidentului de mai sus este primită cu rezervele necesare. Cu toate acestea, în cercurile japoneze, se subliniază că dnii Oshima și Shiratori sunt fățiș partizanii unei adevărate alianțe militare tripartite. Pe această chestiune, cei doi ambasadori s'ar afla într'un desacord atât de înaintat cu Arita, ministrul de externe încât luna trecută s'a examinat posibilitatea unei rechemări a celor doi reprezentanți diplomatici japonezi.

Această eventualitate continuă să rămână deschisă.

„Rusia nu va scoate castanele din foc pentru nimeni“

Ultimele propuneri franco-engleze nu satisfac Sovietele. — Discursul dlui Molotov în Sovietul național

MOSCOVA, 1 (Rador). — În ședința de Miercuri a Sovietului național, d. Molotov, în expunerea asupra politicii externe, a anunțat că negocierile anglo-franco-sovietice nu s'au terminat încă. Ultimele propuneri anglo-franceze nu satisfac încă Uniunea Sovietelor. Ele reprezintă un pas înainte față de ultimele propuneri, deoarece acceptă baza egalității și reciprocității, dar sunt însoțite de numeroase rezerve, așa că se socotește acest pas înainte ca având un caracter fictiv.

Proiectul anglo-francez lasă deschisă chestiunea de a se ști dacă Sovietele pot conta pe ajutorul Angliei și Franței pentru apărarea celor trei state mici dela frontiera sovietică de Nord-Vest, în cazul în care nu ar putea să reziste unei agresiuni. El a reamintit cuvintele lui Stalin că Sovietele sunt pentru pace și rezistență în fața unei agresiuni, dar nu vor scoate

castanele din foc pentru nimeni.

Condițiile Sovietice pentru o colaborare cu puterile occidentale sunt:

1. Încheierea unui pact efectiv anglo-franco-sovietic.

2. Acordarea unor garanții precise tuturor statelor vecine cu Sovietele, fără excepții.

3. Încheierea unui acord între cele trei puteri, fixând modalitatea ajutorului lor mutual contra oricărei agresiuni.

Comentariile presei franceze și engleze

PARIS, 1 (Rador). — Ziarele de Joi dimineață comentează cu viu interes declarația din ajun a dlui Molotov și subliniază că cele două puncte care au oprit în loc negocierile sunt asistența indirectă și problema statelor baltice. În general, ziarul păstrează optimismul și socot că pactul va putea fi încheiat.

„LE MATIN” amintește că în 1935 rușii au avut nevoie de trei săptămâni spre a cerceta virgulă cu virgulă pactul franco-sovietic. Parisul, Londra și Moscova sunt perfect de acord asupra angajamentelor ce se prevăd.

„LE PETIT PARISIEN” învinuiește pe d. Molotov că scoate prea mult în relief divergențe care nu sunt fundamentale.

„L'EPOQUE” socotește alianța cu Rusia ca o necesitate absolută a momentului. Cancelarul Hitler a făcut sforțări în ultimul timp spre a aduce în jocul său Rusia și Turcia legate între ele pe plan diplomatic.

LONDRA, 1 (Rador) — Ziarele britanice de Joi, își exprimă părerea că nu se găsește nimic în discursul dlui Molotov, care ar putea împiedeca încheierea finală a pactului împotriva agresiunii.

„NEWS CHRONICLE”, crede că la baza divergențelor stă suspiciunea Moscovei, care nu este încă sigură că puterile apusene sunt

(Urmare în pagina III-a)

Pierderile Sovietelor în luptele cu japonezii

TOKIO, 1 (Rador). — Agenția „Domei” anunță dela frontiera dintre Mongolia și Manciuria, că vreo sută de avioane so-

vietice se aflau — după cum se pare — concentrate la Tamski, la Sud de râul Khala, Numărul avioanelor sovietice

doborâte de Duminecă de aviatorii japonezi, se ridică acum la 59. Forțele sovieto-mongole au pierdut 700 oameni, 12 tankuri și un număr mare de mitraliere.

În această regiune, unde râul Khala servește de frontieră între Mongolia și Manciuria, pare să fi revenit liniștea.

În același timp se anunță că s'a restabilit și pe râul de frontieră Usuri, în urma incidentelor dintre canoanierele sovietice și cele japoneze.

Ministerul de război al Japoniei așteaptă să primească noi amănunte asupra situației.

Parlamentarii vor purta obligatoriu uniforma F. R. N.

BUCUREȘTI 1 (Rador). — Președinția Consiliului de miniștri, comunică:

Potrivit art. 68 din legea electorală, membrii Parlamentului vor purta, la ședințe și solemnități, în mod obligatoriu, uniforma F.R.N. Semnul distinctiv va fi același ca

al membrilor Consiliului Superior F.R.N., adică, pe epolet insignă cu stema țării, în culori, rotundă, cu diametru de 0,04.

La solemnitatea deschiderii Cor-durilor Legiuitoare, deputații și senatorii vor purta uniforma albă de vară.

D. Rezident Regal dr. Alexandru Marta a inspectat șantierele străjerești

Excelența Sa dr. Alexandru Marta, rezidentul regal al Ținutului Timiș, a inspectat ieri dimineață, unitățile străjerești care lucrează pe șantierele municipale.

Pretutindeni a găsit cea mai desăvârșită ordine și bună dispoziție, felicitând pe comandanți și străjieri pentru munca depusă.

Cinematografe

Fostul
Cinema Scala Arad
Telefon 20-10

MARE PREMIERĂ:
Cel mai mare film de Junglă
a tuturor timpurilor

Aurul elastic
(Cauciuc)

extraordinare aventuri din
pădurile ecuatoriale

RENÉE DALTGEN
VERAVON LANGEN
GUSTAV DIESEL

Rețineți bilete la timp!

Jurnal nou

Repr. 5, 7, 15, 9, 15

„URANIA“
Arad, Telefon 12-32
Cinematograful de premieră

La dorința publicului
VINERI

Valsul nemuritor
cu prețuri eftine
JURNAL NOU
Repr. 5, 7, 15, 9, 30

Cabaretul
Cornul Vânătorului
ARAD BAR

Program pe luna iunie 1939
Daniloff Duo, Margareta Pop,
Miceanu Ketty, Popp Carola
Leonard Claris și Paraschiva
Noutate! Atențiune!

A sosit orchestra:
FAGYURA-PETICA
și Musical Sisters acordeoniste

Mâncăți și gustați un pahar de
vin la bodega și restaurantul
Ion Popescu

Str. Ștefan cel Mare No. 1

TIMIȘOARA II

Mâncări românești
Grătar special
Vinuri alese de

Cotnari și Drăgășani

Cum se vor acorda reduceri pe CFR pentru stațiunile balneo-climaterice

BUCUREȘTI, 1 — Reducerile de azi la stațiunile balneo-climaterice, intră în vigoare la 1 Iunie, cu următoarele importante modificări:

Călătorii vor beneficia de reduceri de 50 la sută sau 25 la sută, numai dacă stau în localitățile trecute în tabloul stațiilor balneo-climaterice, timp de 8 zile și cel mult 35 zile, în stațiunile balneare, și 60 zile în cele climaterice.

Sunt scutiți de timpul minim de ședere, călătorii cari merg la aceste stațiuni pentru recreație Duminecă sau sărbători și călătorii străini cari se legitimează cu pașaport și posedă bilete dela frontieră.

Călătorii cari merg la o stațiune balneo-climaterică situată la maximum 60 km., pentru a putea beneficia de reducere vor cumpăra, în stația de plecare, un plic tip CFR, denumit „plic de identitate”. Pe acest plic, călătorul va scrie, la locul indicat, numele sau stațiunea CFR de destinație și numărul actului său de identitate. Astfel completat plicul va fi prezentat casierului dela stația de plecare, care va elibera biletul de călătorie și va înscrie pe plic timpul zilei de plecare și data, aplicând stampila stației.

Costul acestor plicuri va fi de 6 lei pentru cl. I., 44 pentru cl. II și 27 pentru cl. III-a inclusiv timbre de aviație și CFR, ce ar trebui să se aplice cu viza pentru înapoiere. Aceste plicuri vor fi păstrate de călător, prezentându-le la înapoiere pentru a aplica viza de înapoiere.

Sunt scutiți de plicuri cei cari merg în stațiuni Duminecă sau sărbători, cei cari merg la o distanță mai mică de 60 km. și călătorii străini.

Stațiunile balneo-climaterice sunt împărțite în două grupe: de inter-

res general și de interes local. Pentru stațiunile de interes general, reducerile de aplică tuturor călătorilor, indiferent de localitatea de unde vin.

Nouile norme ale administrației CFR. au desființat complet obli-

gața de a se prezenta adeverința de la oficiul local de cură sa turism.

Reducerile acestea se acordă anual, cu începere dela 1 Iunie și până la 30 Septembrie în loc de 15 Septembrie cum era până acum.

In atențiunea ofițerilor, subofițerilor și trupe de completare, rezervă și miliție

Ministerul Apărării Naționale comunică următoarele prescripții ce trebuiesc cunoscute și îndeplinite de către toți ofițerii de rezervă, subofițerii și trupa din completare, rezervă și miliție pentru caz de mobilizare.

1. Fiecare trebuie să aibe un livret de serviciu militar, care trebuie vizat anual, în timpul ce se va anunța prin presă, radio, etc.

Cei care a pierdut livretul, trebuie să ceară imediat înlocuirea la Cercul de Recrutare unde este înscris.

2. Orice schimbare definitivă de domiciliu va trebui comunicată — personal sau în scris — în termen de 5 zile, Cercului de Recrutare cât și unității din care fac parte.

Cel care lipsește dela locuința sa mai mult de 15 zile va lăsa unui membru din familie, prieten sau cunoscut grija de a-i transmite imediat toate ordinele sau comunicările militare ce i se vor trimite sau i se vor anunța prin autorități, publicațiuni, presă, etc.

3. În afară de livret, fiecare trebuie să aibe asupra sa și un singur bilet (ordin de chemare galben sau roșu, ordin de mobilizare pentru lucru, ordin alb de rămâne la vatră), care se va păstra lipit în livretul mi-

litar.

Cei care nu au un asemenea bilet, vor cere imediat înmăsuriri unității și Cercului de Recrutare cărora aparțin.

4. În caz de mobilizare se vor prezenta numai acei ce posedă ordine de chemare de felul arătat precis prin publicațiunile ce se vor face.

Cel care posedă ordin de mobilizare pentru lucru sau ordin de rămânere la vatră, nu se va prezenta la unitatea în care contează decât în cazul când va fi chemat cu ordin special adresat personal.

5. Toți cei chemați cu ordine galbene și roșii sunt datori să se prezinte la unitățile lor în timpul și în locul fixat prin ordinul de chemare.

6. Ofițerii vor veni cu echipamentul de campanie complet și cu lada de bagaje regulamentară; cei din armele călări, vor aduce cu ei și harnașamentul de campanie.

Ofițerii sunt obligați să comunice unităților din care fac parte în termen de 10 zile, dacă posedă sau nu echipamentul și lada de campanie.

Acelora care nu au echipament li se va confecționa cu ocazia primei concentrări, reținându-li-se costul din soldă.

Pentru procurarea lăzi or de campanie regulamentare, cei ce nu au se vor adresa unităților respective pentru a li se confecționa contra cost.

7. Oamenii de trupă vor veni cu câte un rând de cămăș, ismețiorapi sau obiele, bocanci sau opinci, ștergar și batistă; iarna vor aduce în plus flanelă sau coșor. Vor avea asupra lor și hrana pentru ziua prezentării la unitate.

Schimbășii se vor prezenta complet echipați și vor aduce și calul de serviciu.

„Straja Țării“ și ziua mamelor

„Straja Țării“ are înscrisă în programul său o vastă activitatea în legătură cu problema demografică ce preocupă mai toate statele.

Aportul străjerilor dela sate și orașe, e un aport de înfăptuiri menite să aducă, cu încetul, un îndreptar în ceace privește salvarea multor vieți de copii, fie dela moarte, fie dela boli incurabile.

Una dintre manifestările cu caracter de stimulent în grija pentru copiii Neamului, căutând a evidenția pe bunele mame și a le stimula pentru a îngriji de hrana copiilor și de creșterea lor, este Sărbătorirea Mamelor.

În acest scop, la Timișoara, ca și în celelalte capitale de Ținut, are loc Sărbătorirea Mamelor cu mulți copii.

Sărbătorirea va fi sub înaltul patronaj la Excelentei Sale Domnului Rezident Regal Alexandru Marta.

Se va desfășura în cadrul ceremonialului ridicării Pavilionului Național la liceul de fete „Carmen Sylva”, Duminecă, 4 Iunie, ora 10 dimineața.

În cadrul serbării, vor fi premiate 24 mame din județ și Ținut.

Accident grav de circulație la Timișoara

Pe bulevardul Regele Ferdinand s'a întâmplat ieri un accident grav de circulație.

Autotaxiul Nr. 2030 Tmș. condus de șoferul Ion Giuchici a călcat pe Ion Solici, rănindu-l grav. Șoferul, căutând să evite accidentul, a lovit și pe Matei Sumck și Ion Maska, stricând bicicleta pri-

mului și omorând celui din urmă un cal, proprietatea hingheriei comunale.

Ion Solici, fiind rănit grav, a fost transportat cu o ambulanță a salvării la Sanatoriul Bega, unde a fost internat.

Șoferul a fost reținut la poliție pentru cercetări.

Rusia nu va scoate castanele din foc pentru nimeni

Ultimele propuneri franco-engleze nu satisfac Sovietele Discursul dlui Molotov în Sovietul național

(Continuare în pagina IV-a)

Polărite să oprească agresiunea oriunde s'ar produce. Ziarul propune ca Lordul Halifax să plece la Moscova.

Ziarul acesta ca și „DAILY MAIL“ exprimă convingerea că ches-tiunea statelor baltice, nu va împiedeca încheierea pactului.

PARIS, 1 (Rador). — Agenția Havas transmite:

În cercurile diplomatice engleze, se socotește, după discursul dlui Molotov, că dificultățile ce mai stau în calea acordului Londra-Moscova se referă mai mult la forma în care va organiza „rezistența“ contra agresorului și, îndeosebi, la mecanismul intrării în vigoare a alianței propuse de Soviete, decât la fondul însuși a problemei.

În ce privește situația țărilor baltice, în aceleași cercuri se socotește în general, că este greu să se meargă

Audiția muzicală a elevilor conservatorului din Timișoara

Elevii clasei de orchestră dela conservatorul comunal Timișoara, sub conducerea d-lui prof. V. Ijac, organizează o audițiune muzicală publică, pentru ziua de 4 Iunie.

Audițiunea va avea loc în Sala Palatului Cultural, la orele 11 a. m.

Elevii vor executa bucăți din marii maeștri clasici.

Intrarea liberă.

Conferința d-lui Henri Demont la Timișoara

Azi după amiază, la orele 6, în sala festivă a liceului comercial din Timișoara, va conferința d. Henri Demont, avocat din Paris, vorbind despre: „Cum putem suprima războaiele.“ D. Henri Demont face parte din grupul de parlamentari din Camera și Senatul francez pentru organizarea păcii.

Conferința, care se ține sub auspiciile Baroului avocaților timișoreni, va fi vorbită în limba franceză.

La sfârșitul anului armata engleză va avea proporții continentale

LONDRA, 1 (Rador). — Ziarul „EVENING STANDARD“, ocupându-se de numirile dela Ministerul de Război, subliniază că ele au fost impuse pe ritmul uimitor în care s'oprește armata engleză.

dincolo de ultimele propuneri britanice. Este totuși probabil că acest aspect al problemei va forma obiectul unor noi schimburi de vederi cu capitalele interesate, paralel cu negocierile dintre Londra și Moscova.

Nici o comunicare n'a fost încă remisă guvernului britanic.

Este însă de așteptat ca guvernul sovietic să răspundă într'un chip formal la ultimele propuneri britanice precizând punctele care i

se par că trebuiesc clarificate.

Reacțiunea presei americane este confuză

NEW-YORK, 1 (Rador). Prima reacțiune a presei americane față de discursul dlui Molotov, este încă desul de confuză.

„NEW-YORK TIMES“, își exprimă mirarea față de atitudinea Sovietelor, care nu poate decât să sorjine și încurajeze revendicările Germaniei și Italiei.

Au fost suspendați alți 22 avocați din Baroul Ilfov

BUCUREȘTI, 1 — Consiliul Baroului Ilfov, a radiat alți 22 avocați din barou, între alții pe av. Luis Wagner, pe timp de doi ani pentru incorectitudine, profesională; pe av. Zviebel, radiat definitiv pentru incorectitudine, iar pe următorii pentru că n'au depus legiuitul jurământ pe noua Constituție: Vogel Marieta, Schreier Samoil, I.

Schieffer, Schieffe Isac, Schechter Felix, Sufrin David, I. Weisberg, Zalmaevici Victor, N. Zdanovici, Sarcu Stella, P. Seldman, Zisu Ileana, Schor Bela, Raucă Rozi, Reichbach Edit, Roitman Sura, Rosenberg Netty, L. D. Rosenzweig, Rosman Beatrice și Littmann-Făgădău.

Atașatul militar britanic în China este deținut de japonezi

SHANGHAI, 1 (Rador). — Colonelul Spear, atașatul militar britanic în China, este deținut de japonezi la Lalgan, în Mongolia interioară. El pare a fi fost prins în mo-

mental când, în cursul unei călătorii de inspecție, a trecut din rândurile armatei chineze spre liniile japoneze.

La expoziția din New-York a fost inaugurat pavilionul Cehoslovaciei

NEW YORK, 1 (Rador). „Havas“ transmite: Pavilionul Cehoslovaciei

la expoziția din New-York a fost inaugurat Miercuri.

Inceput înainte de desmembrarea Cehoslovaciei, pavilionul a fost terminat grație unor subsidii private.

Cu prilejul inaugurării, d. Eduard Beneș a rostit un discurs. Dsa a adus omagii Statelor Unite, care nu au recunoscut ocuparea germană și a adăugat că poporul cehoslovac nu va muri niciodată, încheindu-și cuvântarea prin asigurarea că libertatea pentru toate națiunile va fi asigurată în viitor.

Știri și fapte diverse

Și-a bătut soția în stradă. Organele polițienești au înaintat chesturii poliției municipiului pe Gheorghe Sereanțu, domiciliat în Str. Mercur 6, care și-a bătut soția pe strada Anton Pan, provocând scandal public.

El a fost trimis în judecată pentru provocare de scandal public.

Furt. Brutarul Ludovic Piochis din str. Dacilor 3, a reclamat poliției că autorii necunoscuți s'au introdus în camera lucrătorilor, furându-i o sumă de bani și o pereche de pantofi, după care au dispărut.

Cazul se cercetează.

Informațiuni

— D. Col. Gh. Praporgescu, fost prefect al județului Timiș-Torontal și comandant al regimentului de vânători din localitate în noua dsale calitate de inspector tehnic al jandarmeriei, a inspectat unitățile jandarmerești din Reșița și Timișoara.

Dsa a plecat în Ardeal pentru a continua inspecțiile.

— D. inginer Ștefan Mihăescu, fost deputat, încercând să facă propagandă pentru a determina abținerea alegătorilor dela vot, a fost arestat, fixându-i-se domiciliu obligatoriu pe 6 luni la Miercurea Ciucului.

Termenul pentru depunerea cărților de imobile, expirând eri, proprietarii cari n'au depus aceste cărți, vor fi dați în judecată.

Timpul probabil de mâine: Presiunea atmosferică în scădere. În jumătatea de Apus a țării, cerul va fi acoperit iar restul variabil. Vântul, în Ardeal, va sufla din sectorul Nordic, iar în răsărit dela Est, în ardeal și Bana, tendință de ploaie urmată de scăderea temperaturii. În restul țării, temperatura rămâne staționară.

Serbarea premilitarilor timișoreni

În ziua de 4 Iunie a. c. la orele 10.30, se va ține la Teatrul Comunal din Timișoara, o serbare național-culturală, organizată de Subinspectoratul P. P. Municipal Timișoara, la care sunt invitați părinții premilitarilor și onoratul public din Timișoara.

Lămurirea „cazului Shakespeare“

LONDRA, 1 (Rador). — Șeful adjunct al secțiilor manuscriselor din British Museum, a ajuns la concluzia, pe baza unor manuscrise, că Shakespeare a fost cu adevărat Shakespeare și nu Sir Francis Bacon.

Tip. „Naționala“ Timișoara

Succesul călăreților români la Varșovia

VARȘOVIA, 1 (Rador). — În cadrul concursului hipic internațional, premiul președintelui orașului Varșovia, a fost câștigat de maiorul Kulezsa pe Ben-Hur, al doilea fiind clasaț locotenentul Purchera (România) iar al treilea căpitanul Tzopescu (România).

La Danzig au fost interzise zece ziare polone

VARȘOVIA, 1 (Rador). — „Havas“ anunță că autoritățile din Danzig au interzis vânzarea pe teritoriul orașului liber a zece ziare polone.

Președintele Roosevelt a creat o zonă militară interzisă navigației bastimentelor

WASHINGTON, 1 (Rador). Președintele Reesevelt a creat, pe cale de decret, o zonă militară interzisă navigației tuturor bastimentelor, cu excepția cazului când se va fi acordat o autorizație specială, în vecinătatea lui Pearl Harbour și a insulelor Hawai.

Suveranii Angliei se înapoiază la 22 Iunie

LONDRA, 1 (Rador). Se anunță oficial că Suveranii Angliei, înapoindu-se din Canada pe bordul pachetotului „Empress of Britain“, vor sosi la Southampton în ziua de 22 Iunie.

D. prof. Gusti a vizitat organizațiile românești din America

NEW-YORK, 1 (Rador). — Răspunzând invitației pe care i-au adresat-o organizațiile românești din America, d. prof. Gusti, comisarul general al pavilionului României la expoziția internațională a întreprins o călătorie în statele americane, vizitând coloniile românești.

În orașul Pittsburg a fost primit de profesorii universității din acel oraș, în frunte cu rectorul ei de toți membrii coloniei românești și oficialitatea orașului.

D. prof. Gusti a vizitat universitatea, luând cuvântul în aula ei, pentru a arăta principiile de organizare a României de azi și realizările M. S. Regelui Carol II.

La sfârșitul solemnității s'a dat în onoarea oaspetelui român un dejun, cu prilejul căruia d. prof. Gusti a fost proclamat președinte de onoare al secțiunii românești pentru universitatea națiunilor, care se construiește în prezent la Pittsburg.

La Cleveland, d. prof. Gusti, a cărui vizită a fost înfățișată de ziarele locale în semnificația ei de prietenie și de colaborare, oaspele a fost primit la sediul uniunii societăților române din America, în cadrul unei recepții, la care reprezentanții acestor societăți au luat cuvântul.

După aceea d. Gusti a fost primit la primărie. Primarul Burton a oferit d-lui Gusti în calitatea de reprezentant al României, cheia simbolică a orașului, distincțiune rar acordată unui străin.

A doua zi s'a sfințit drapelul veteranilor români din America. A urmat un banchet, la care comandantul James Oddy a toastat pentru M.S. Regele Carol II, Deasemenea și primarul. Le-a răspuns d. Gusti. După amiază, d-sa a vizitat grupul românilor catolici din Cleveland.

La Detroit d. Gusti a fost primit de preoții tuturor asezărilor românești și a vizitat cele șase biserici, care au arborat drapelul românesc. S'a oficiat un Te-Deum pentru M.

S. Regele Carol II apoi a vizitat spitalul Harper și universitatea.

La Michigan, d. Gusti a fost primit la vatra românească, reședința episcopului Morusca. La sfârșitul unei serbări, la care a luat cuvântul d. Radu Irimescu, ministrul României la Washington, un grup de copii români, organizați pe baze străjerești, au trimis salutul lor ti-

neretului din țară, iar asistentul tonat imnul regal. Reprezentanții fundației Rockefeller a arătat acest prilej largul sprijin pe străduințele acestei fundații în secol în România și apoi a însoțit pe d. Gusti și însoțitorii săi să viziteze opera de reconstrucție, proporții unice, pe care o realizează fundația în statul Tennessee.

Încă un vapor cu refugiați evrei sechestrat

IERUSALIM, 1 (Rador). — Un vapor sub pavilionul republicii panameze a fost sechestrat în apropiere de coasta Palestinei și dus la Haiffa.

Pe bordul vasului se aflau 900 refugiați evrei, care încercau să intre în Palestina în mod clandestin.

stîn. Agenția „Reuter“, care transmite această știre, adaugă că în ultimele șase săptămâni numărul celor cari au încercat să pătrundă în mod ilegal în Palestina se ridică la peste 2000.

Senzaționala invenție a doi ingineri italieni

PALERMO, 1 (Rador). — Inginerii Sisto Bosco, din Palermo, și Ernesto Osella, din Torino, au inventat un generator de energie electrică, ce funcționează fără să consume energie.

În adevăr, caracteristica acestui generator este autonomia eri absolută de funcționare, obținută prin faptul că lucrul necesar funcționării

sale, când este încărcat, este realizat cu funcționarea sa în vid. Invențiunea este menită să producă o adevărată revoluție în domeniul producției de energie, deoarece cei doi ingineri afirmă că este posibil să obțină gratuit energia. Ea a fost supusă examinării comisiei siliului național de cercetări.

Vizita Principelui Regent Paul și Principesei Olga la Berlin

BERLIN, 1 (Rador). — Principele Regent Paul și Principesa

Olga, au sosit la Berlin, la ora 15.30. Însoțiți de d. Tîntar Măcovici.

În gară au fost primiți de Hitler și d. Göring.

Însoțiți de Führer, Regentul Paul a trecut în revistă detașamentul de onoare, iar muzicile au intonat imnurile celor două țări. Oaspeții au fost găzduiți la palatul Bellevue.

Pe parcurs mulțimea le-a făcut a călduroasă manifestație. Dna Regina a oferit Principei un buchet de flori.

Führerul a însoțit pe oaspeții în apartamentele ce le-au fost rezervate, iar după puțin timp s'a despărțit de perechea princiară jugoslavă, înapoindu-se la Cancellaria.

Prăbușirea unui avion militar italian

ROMA, 1 (Rador). — Un avion de bombardament s'a prăbușit lângă Pavia.

Un ofițer, un subofițer și doi soldați au fost uciși.

Cum s'a desfășurat votarea

După știrile primite, la toate circumscripțiile din Ținutul Timiș, votarea s'a desfășurat în cea mai desăvârșită ordine. La prânz, votarea a fost întreruptă pentru o oră, continuând apoi în același spirit de ordine.

În restul țării, votarea a avut același caracter de sărbătoare, alegătorii prezentându-se la alegeri cu steaguri și fanfare. În special în Ardeal, alegătorii s'au prezentat în fața urnelor într-un număr impresionat de mare și cu un entuziasm de nedescris.

Membrii guvernului au votat în orașele lor de origină. Astfel d. Armand Călinescu a votat la Pițești, d. Grigore Gafencu la București, d. Mihail Ghelmegeanu la

Câmpulung Muscel, d. V. Iamandi la Iași, d. Petre Andrei la Iași, d. Mihail Ralea la Huși, d. Silviu Dragomir, Traian Pop, M. Șerban, V. Juga și N. Zigre la Cluj, d. Eugen Titeanu la Caracal, d. N. Cornățeanu la Constanța, d. dr. Coriolan Băran la Timișoara.

Numărul total al alegătorilor înscriși, pe țară, a fost de 2.025.125. În Ținutul Timiș au fost în total 170 secții de votare, repartizate astfel, pe județe: Timiș-Torontal 65 secții, Arad 38 secții, Caraș 19 secții, Hunedoara 26 secții, Severin 22 secții.

Numărul alegătorilor înscriși pe categorii și județe a fost următorul: jud. Timiș-Torontal: agricultură și muncă manuală 89.253; comerț și industrie 3.992; ocupații intelectuale 5.474.

Jud. Arad: Agricultură și muncă 52.464; comerț și industrie 2.634; ocupații intelectuale 4.583.

Jud. Hunedoara: agricultură și muncă manuală 35.128; comerț și industrie 1.857; ocupații intelectuale 3.034.

Jud. Severin: Tribunalul Caransebeș: agricultură și muncă manuală 11.348; comerț și industrie 494; ocupații intelectuale 994.

Tribunalul Lugoj: agricultură și muncă manuală 17.040; comerț și industrie 560; ocupații intelectuale 1.516.

Jud. Caraș: agricultură și muncă manuală 27.471; comerț și industrie 977; ocupații intelectuale 1727.

La ora când închidem ediția, votarea continuă.